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INTERROGAZIONE SCRITTA P-0322/03
di Karla Peijs (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Iniziativa per il Guyana Shield

È al corrente la Commissione dell’importanza del Guyana Shield per la conservazione della 
biodiversità del pianeta, in quanto pozzo di mantenimento di CO2 di rilevanza mondiale e riserva di 
acqua potabile tra le principali nel mondo, nonché della sua importanza per le molte popolazioni 
indigene che vivono in quella zona?

Avendo sottoscritto i trattati internazionali per la protezione ambientale, come la Convenzione sulla 
diversità biologica, il Trattato sul cambiamento climatico e la Convenzione sulla desertificazione, 
l’UE ha l’obbligo di mettere in pratica gli obiettivi di tali convenzioni. La sua iniziativa relativa alle 
risorse idriche è diventata un punto centrale del programma per lo sviluppo sostenibile. Il Guyana 
Shield è una delle regioni più importanti al mondo rispetto a questi obiettivi. Considerando 
quest’ultimi, quali misure ha adottato la Commissione per proteggere il patrimonio ambientale e 
naturale del Guyana Shield  per le generazioni future?

Quali sono gli obiettivi dei programmi ACP e ALA di aiuto allo sviluppo per le regioni del Guyana 
Shield e quali sono le attività relative alla protezione del patrimonio naturale e ambientale finanziate 
da tali programmi?

Può la Commissione far sapere se è al corrente dell’Iniziativa per il Guyana Shield (GSI) promossa 
dal comitato olandese dell’IUCN (Unione internazionale per la conservazione della natura e delle 
risorse naturali), dal Fondo internazionale per la difesa degli animali (IFAW), dal GLOBE (Global 
Legislators Organization for a Balanced Environment) e dall’EWGA (European Working Group for 
Amazonia), i cui obiettivi sono quelli di promuovere la conservazione integrale del patrimonio 
ambientale e naturale per gli abitanti della regione e per il mondo intero, e se intende sostenere questa 
importante iniziativa, dal punto di vista sia politico che finanziario? 


